1. בים צף פאון קמור. האם יתכן כי 90% מנפחו מתחת לפני הים, אבל יותר ממחצית שטח פניו מעל פני הים?

תשובה. כן.
פתרון. ניקח פירמידה שבסיס שלה ריבוע וראשה נמצא מעל מרכז הריבוע.

נניח שטובלים אותה במים הפוך, כאשר הבסיס נמצא למעלה במצב מאוזן והקודקוד מכוון כלפי מטה. כדי ש-90% מהנפח יהיו מתחת למים, רמת פני הים צריכה לחתוך את הגובה ביחס מסוים שלא תלוי בגובה הפירמידה. במקרה הזה, המים יכסו גם אחוז מסוים מהפאות משולשיות, שאפשר לחשב גם אותו, אבל גם הוא לא תלוי בגובה הפירמידה וקטן ממש מ-100%.

יחס בין סכום פאות משולשיות לבין הפאה הריבועית גדול מ-1 ותלוי בשיפוע של פאות משולשיות. אם הגובה של בפירמידה מאוד קטן יחסית לצלעות הבסיס, אז היחס קרוב מאוד ל-1. לכן אפשר לבחור גובה קטן מספיק, כך שהפאה המרובעת תהיה קטנה מסכום החלקים של פאות משולשיות שמכוסה במים, ואז יותר ממחצית המשטח יהיה מעל המים.
